

## Kitekintő...

### ... az országba

**Február lehet a határidő** – Jövő év február 15-re változhat a vállalkozói igazolványok megújítására vonatkozó, június 30-i határidő, mivel a parlamenti pártok támogatták az erre irányuló önálló képviselői indítvány elfogadását az előterjesztés általános vitájában, melyen a Fidesz támogató véleményét Babák Mihály mondta el.

**Az emír és az elnök** – Hat egyezményt írtak alá a katarai és a magyar kormány illetékesei az egy napos magyarországi látogatásra érkezett Hamad bin Kalifa asz-Szani sejk katarai emír és Mádl Ferenc köztársasági elnök jelenlétében Budapesten. Egy légügyi megállapodást, valamint a politikai konzultációról, az idegenforgalmi együttműködésről, a sport- és ifjúsági együttműködésről szóló közös nyilatkozatot, illetve nagykövetségek felállításáról szóló dokumentumot, továbbá a két ország kereskedelmi és iparkamarája közötti egyetértési megállapodást.

**Informális kormányülés** – A kormány eddig elvégzett feladatait és jövőbeni teendőit tekintette át a kabinet a Telkiben tartott informális ülésén. Gál J. Zoltán kormányzóvivő kötetlen, jó hangulatú megbeszélésről szólt, melynek központi témája a kormány első száz napjára vonatkozó program végrehajtása volt. – A program összességében több mintnégy milliárd ember életkörülményeit javítja – szögezte le a kormányzóvivő, jelezve, hogy a 13+1 pontos ígéretből eddig 11-ről született kormánydöntés, kijelentette továbbá, hogy a munka folytatódik, mert céljuk a társadalmi igazság helyreállítása.

**Orbán helyzetértékelése** – A jövő valójában csupa múltból áll mondta a kormány eddigi munkáját értékelve Orbán Viktor volt miniszterelnök a felhívására alakult polgári körök első találkozóján a Margitszigeten. Magyarország helyzetét értékelve úgy fogalmazott: hiába volt a bizodalunk, hiába adtunk egy esélyt, békét, nyugalmat ígérték, tisztogatás és bosszúhadjárat lett belőle.

**Emlékezés Nagy Imrére** – Nagy Imrének, az 1956-os forradalom miniszterelnökének és mártírjainak emléknapja alkalmából Budapesten több helyen tartották le kegyeletüket koszorúzási ünnepségeken az állam és politikai élet vezetői, harcostársak, hozzátartozók és a Nagy Imre emlékének tisztelői.

**Cáfolt a kormányfő** – Soha nem voltam ügynök – jelentette ki Medgyessy Péter miniszterelnök a parlamentben, napirend előtti felszólalásában. A kormányfő a Magyar Nemzet című napilapban megjelent cikke reagált, amelyben a lap azt állította, hogy Medgyessy Péter titkos ügynök volt.

A miniszterelnök úgy vélte: a cikknek az a célja, hogy elterelje a figyelmet arról a teljesítményről, ami az elmúlt hetekben megmutatkozott. Medgyessy Péter hangsúlyozta: az átvilágító bírák megalapították, hogy nem volt ügynök, amit az ellenzék is pontosan tud.

### ... a megyébe

**Sikkasztás a rendőrségen** – A megyei főkapitányság június 6-án indított büntetőeljárást dr. L. A., a rendőrség korábbi jogtanácsosa ellen – közölte sajtótájékoztatón dr. Kis István őrnagy, a megyei rendőr-főkapitányság hivatalvezetője. A hivatalos tájékoztatás szerint a gyanúsítottnak az róható fel, hogy elutalajdonította a rendőrségtől azt a pénzt, amit egy polgári per során helyezett ügyvédi leltébe. A rendőrség elbocsátotta munkatársát, és sikkasztás alapos gyanúja miatt eljárást indított ellene.

**Egészségnap Orosházán** – Hagyományteremtő szándékkal egészséges életmód napot rendeztek az orosházi Evangélikus Általános Iskola és Gimnázium középiskolás tanulóinak. Az egészséges életmód nap célja volt: elébe menni a bajoknak, így négy témában hallhatták a diákok előadást: a drogról, a szexualitásról, a szenvedélybetegségekről és a kríziskezelésről, fiatal, a diákokhoz korban közelálló előadókól.

**Csabai Vásár** – Építőipari, mezőgazdasági, gépjárműipari kiállításokkal és szolgáltatásokkal, valamint a kulturális és nemzetközi kereskedelmi, szakmai programokkal nyitotta meg kapuit a Csabai Vásár Békéscsabán, a sportcsarnok területén. Mácsai Sándor városigazgató Farkas Bertalan diszvendég és Domokos László parlamenti képviselő, megyei közgyűlési elnök jelenlétében elhangzott köszöntő szavait követően Pap János polgármester ünnepi megnyitójában hangsúlyozta: a térség fejlődésére ítélt, és ehhez szervesen hozzátartoznak a kapcsolatteremtésre, üzletkötésekre kiválóan alkalmas vásárok is.

**Könyvhét-záró** – Mozgalmas könyvhéten vagyunk túl – mondta Elek Tibor, a Bärka folyóirat főszerkesztője, midőn a békéscsabai Meseház udvarán rendezett könyvhétzáró irodalmi délutánon egyúttal a könyvhét megyei eseményeit is berekesztette. A megyeszékhely mellett a szervezők Orosházán, Gyulán, Eleken, Battonyán és Szarvason könyvbemutatókkal, rendezvényekkel és vetélkedőkkel próbálták ráirányítani a figyelmet a könyv és az olvasás fontosságára.

**Kígyósi lakásavató** – Átadták a szabadjígyósi fiatal párok egy éve készülő álmát, a település központjában felépített bérlakásokat. Megnyitójában Balogh József polgármester arról szólt, hogy a faluban még soha nem fordult elő, hogy az állam vagy az önkormányzat lakásokat épített volna fiatalok megsegítésére. Domokos László, a megyei közgyűlés elnöke avatásbeszédében azt hangsúlyozta, a kormányprogram, amely a lakásépítéseket lehetővé tette, valódi vidékfejlesztést valósított meg.

**Vastagh és a polgármesterek** – Dr. Vastagh Pál, a 6-os számú választókerület egyéni országgyűlési képviselője megválasztása után első alkalommal találkozott hivatalos fórumon a térség tíz településének polgármestereivel. A tanácskozáson a jövőbeni együttműködésről esett szó. A tervek szerint kéthavonta kerül tartanak megbeszéléseket, amikre egy-egy vendéget is meghívják, akik az önkormányzatokat érintő kérdések szakértői

## Ellenségünk a parlagfű

Allergiás túlérzékenység az emberek mintegy egyharmadában kimutatható. Ezen allergiák számottevő részét a (pollen) virágpó okozza, mely három formában jelentkezhet: pollen okozta nátha; szezonális allergiás nátha; szezonális allergiás kötőhártyagyulladás. Ezen betegségek legfőbb kiváltója a parlagfű (Ambrosia elatior), melyet tévesen vadkendernek is neveznek. Hogyan ismerhetjük fel a parlagfűvet? (Hasonlít-e más gyomnövényhez, kultúrnövényhez?) Egyéves, 20-150 cm magas, felálló szárú, dúsan elágazó, terebélyes növény. A levelek színe sötétzöld. A porzós virágok a hajtások csúcán találhatók, egy virágzatban 15-35 halvány sárga virág van, melyek lecsüngőek, apró csészére hasonlítanak. Megtalálható: szántóföldeken, városi gyomként építési területeken, elhanyagolt kertekben, árokparton, utak szélén.

Virágzása júliustól október vé-

gég tart. Irtása leghatásosabb tavasszal korai gyomlálással, illetve virágzás előtt kaszálással. Fontos a területek utóellenőrzése, következetes irtása.

A parlagfű felismerésében segítségünkre vannak a polgármesteri hivatalokban kihelyezett plakátok, a helyi kábel televízióban is láthatnak egy rövid (26 perces) ismeretterjesztő filmet az érdeklődők. A filmből választ kaphatunk arra is, hogy mikor és miért okoz nemkívánatos tüneteket (orrfolyás, szemkönnyezés, tüszentés) és arra is, hogy a lakosság hány százalékát érinti, miért emelkedik az allergiás megbetegedések száma világszerte?

Két elgondolkodtató megfigyelés a filmből: egyetlen fűszál 8 milliárd virágporzemet képes termelni; Hegyeshalomnál még számottevő a parlagfű mennyisége, ha az országhatárt átlépjük, keresni kell a növényt. Vajon mi az ok magyarazata? (Az éghajlat

gyanolyan, mint hazánkban.) Gyógyítható-e az allergia? Mibe kerülhet ez családonként?

Rövid hazai információ: "Az egy év alatt újonnan regisztrált asztmás betegek száma 1990 és 2001 között 5 575-ről 17 043-ra emelkedett hazánkban. A nyilvántartott asztmások száma meghaladja a 140 ezret, az allergiában szenvedők száma 2 millió körülire becsülhető. E gyomnövény komoly egészségi, mezőgazdasági és gazdasági károkat okoz." A tájékoztatást adta: Dr. Farkas Ildikó NEKAP Parlagfümentesítési alprogram koordinátora. Ezúton kérjük az Önök segítségét, hogy az allergiás megbetegedésben szenvedő gyermekek, felnőttek és a még egészségesek védelmére érdekében a még virágzás kezdete előtti (június 15-22 - parlagfűmentesítő hét)-en:

**fogjunk össze, ismerjük fel és IRTSUK!**

**ÁNTSZ Városi Intézete**

## Véradó napok júniusban

**2002. június 21-én:**

KOMÉP Kft. Szarvas, Ipartelep u. 2. 8-11-ig

**2002. június 26-án:**

Műv. Ház, Szarvas 8-12-ig

**2002. június 27-én:**

Műv. Ház, Csabacsüd 8-11-ig

**2002. június 28-án:**

Sportcsarnok, Kondoros

Szeretettel várunk mindenkit, aki véradásával segíteni szeretne beteg embertársain.

Ne feledjék, a vér életet ment!

**Magyar Vöröskereszt  
Szarvasi  
Területi Szervezete**

## Az átlagosan 50%-os közalkalmazotti béremelés főbb jellemzői

**A Kormány az első 100 napra meghatározott programjában átlagosan 50%-os bruttó béremelést vállalt, amely mintegy 550 ezer fő közalkalmazottat és 50 ezer oktatási, kulturális, szociális és egészségügyi humányszolgáltatást végző alapítványi, egyházi és más fenntartású intézmények alkalmazottait érinti. Ekkora mértékű béremelésre még nem volt példa Magyarországon. Az intézkedés összhangban van a Pedagógus Szakszervezet által indított népi kezdeménnyel.**

**1./ Az intézkedés béripolitikai célja**

\* Markáns bérfelzárkóztatási folyamat elindítása a hosszú időszakon keresztül hátrányban lévő közalkalmazottak kereseti helyzetének javítására.

\* Helyre kell állítani a képzett szakemberek (pedagógusok, orvosok, szociális munkások, egészségügyi szakalkalmazottak és sokan mások) munkájának a "becsületét", a szakmai tudás méltó anyagi elismerését.

\* Meg kell szüntetni azt a bértorlódást, amelyet a havi 40.000, majd a havi 50.000 forintra emelt minimálbér okozott a közalkalmazottak illetménytáblázatában.

**2./ Kire terjed ki az intézkedés?**

\* Valamennyi közalkalmazottra.

\* Az oktatási, kulturális, szociális és egészségügyi humányszolgáltatást végző alapítványi, egyházi és más fenntartású intézmények alkalmazottaira.

**3./ Hogyan változik az illetménytábla?**

2002. szeptember 1-jétől megváltozik a közalkalmazottak illetménytáblázata a következők szerint:

\* A 10. fizetési osztályból és osztályonként 14 fizetési fokozatból álló illetménytáblázat legalacsonyabb fizetési fokozatában (A1) havi 50.000 forint

lesz a garantált illetményminimum.

\* A pályakezdő diplomások garantált illetménye legalább havi 100.000 forint lesz.

\* Az 1999. és 2001. között bevezetett, illetve növelt, különböző (1,05-1,20-1,26-1,43) mértékű szakmai szorzók megszűnnek, beépülnek az egységes illetménytáblába. Az új illetménytábla fizetési osztályaihoz és fokozataihoz tartozó illetménytérlekek azonban olyan mértékkel kerülnek növelésre, ami az összes közalkalmazottat tekintve, átlagosan 50%-os illetményminimum-emelkedést biztosít.

**4./ Az új illetménytábla hatása a bérekre**

\* Az 50%-os emelés az illetményekre (tehát a személyi alapbérekre), valamint az illetményarányos pótlékokra vonatkozik.

\* Az intézkedés átlagosan jelent 50%-os illetményemelést:

– A minimális bér két év alatt bekövetkezett mintegy 100%-os emelése miatt a 140 fizetési fokozatból 65-ben azonos – 50 ezer Ft – a minimális illetménytétel. A mostani emelésnek ezért az is célja, hogy a keletkezett bértorlódáson lényegesen enyhítsünk.

– A diplomás minimális bér bevezetése azt jelenti, hogy az F1 fokozatban (pályakezdő, főiskolát végzett) az illetménytél-

tel 100%-kal emelkedik.

– A különböző szorzók miatt ma az egészségügyben eltérőek az illetmények. Az egységes illetménytábla létrehozása tehát emiatt is differenciált emeléseket kíván.

\* Az új illetménytáblában a magasabb képzettségűk fizetési osztályaiiban általában nagyobb az illetménytétel-emelés, mint az alacsonyabb képzettségűk körében. (Ezáltal csökkenthető a 2001-2002-ben kialakult bértorlódás.) Ugyanakkor az alacsonyabb képzettségű s ezért az átlagosnál alacsonyabb keresetű közalkalmazottak számára – akiknek 2001-2002-ben jelentősebb béremelkedést biztosított az országos minimálbér havi 40, majd 50 ezer forintra történt emelése –, most a minimálbér adómentesítése (az adójóváírás mértékének egyidejű jelentős növelésével) hozza magával a kézhez kapott (nettó) keresetek emelkedését.

\* Az új illetménytábla a 2001-2002-ben legmagasabb (1,43-as) szakmai szorzóval rendelkező közalkalmazottakban is biztosítja az átlagosan 50%-os illetményemelkedést. A pedagógusok zömét magába foglaló két fizetési osztályt tekintve, az "F" fizetési osztályban (főiskolai diplomások) 53%-os, míg a "H" fizetési osztályban (egyetemi diplomások) 50%-os az átlagos bértétel-növekedés.

**5./ Finanszírozás**

\* A kormány az átlagosan 50%-os emelés pénzügyi fedezetét az intézményfenntartóknak (kivéve az egészségügyben, ahol közvetlenül a munkáltatóhoz) juttatja el, amelyek gondoskodnak róla, hogy – az új il-

letménytábla követelményeinek figyelembevételével – a szükséges forrásokat az intézmények megkapják.

\* Az átlagosan 50%-os bruttó illetményemelés finanszírozása olyan módon történik, hogy az illetménytábla változásából adódó bértétel-növekményt minden fenntartó (önkormányzat, ágazati minisztérium stb.) – az egészségügyben a munkáltató – megkapja a közalkalmazottai létszámának megfelelő összegben, központi költségvetési támogatás formájában, amely összeg csak béremelésre fordítható.

\* A közalkalmazotti illetménytáblázat változásával egyidejűleg a béremelésre fordítandó címzett, célzott központi költségvetési támogatást nemcsak a közalkalmazottakat foglalkoztató önkormányzati és központi költségvetési intézmények kapják meg, hanem a hasonló oktatási, kulturális, szociális és egészségügyi humányszolgáltatást végző alapítványi, egyházi és más fenntartású intézmények is.

A Kormány tisztában van azaz, hogy a mostani bérintézkedés – miközben soha nem látott jelentős lépés a közszférában dolgozó közalkalmazottak tisztességes kereseti viszonyai kialakítása felé –, nem old fel minden, az elmúlt évtizedekben felhalmozódott kereseti feszültséget. Ezek további mérséklése, megszüntetése – a szociális partnerekkel való egyeztetések alapján – az elkövetkező évek feladata lesz.

Közvetteszi: **Földesi Zoltán országgyűlési képviselő**

Fizetési osztályok	Az új közalkalmazotti illetménytáblázat bértételei									
	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J
Fizetési fokozatok										
1.	50000	56000	58000	60000	70000	100000	105000	107500	12000	132500
2.	51500	58200	60300	62400	72800	104000	109200	114000	127200	140500
3.	53000	60500	62600	64800	75600	108000	113400	120400	134400	148400
4.	54500	62700	65000	67200	78400	112000	117600	126900	141600	156400
5.	56000	65000	67300	69600	81200	117000	122900	133300	148800	164300
6.	57500	67200	69600	72000	84000	122000	128100	139800	156000	172300
7.	59000	69400	71900	74400	86800	127000	133400	146200	163200	180200
8.	60500	71700	74200	76800	89600	132000	138600	152700	170400	188200
9.	62000	73900	76600	79200	92400	137000	143900	159100	177600	196100
10.	63500	76200	78900	81600	95200	142000	149100	165600	184800	204100
11.	65000	78400	81200	84000	98000	147000	154400	172000	192000	212000
12.	66500	80600	83500	86400	100800	152000	159600	178500	199200	220000
13.	68000	82900	85800	88800	103600	157000	164900	186000	207600	229200
14.	69500	85100	88200	91200	106400	162000	170100	193500	216000	238500